



Голос времени

1 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 8 (7496)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Машина многодетной семье



В станице Марьинской многодетной семье в торжественной обстановке вручили «Газель» на 13 мест. Счастливыми обладателями такого подарка стала семья Ольга и Николаевы и Адаилта Мурадова.

Автомобиль был приобретен в рамках программы «От дружной семьи к счастливым детям» и проекта партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Ресурс важен каждому ребенку». С этим проектом Ставропольский краевой Совет женщин победил в

конкурсе программ, проводимом министерством социальной защиты населения края среди социально ориентированных некоммерческих организаций на право получения в 2013 году субсидий из краевого бюджета. Полученные средства в размере десяти миллионов рублей пошли на приобретение транспорта для многодетных и приёмных семей региона, а также на реабилитационное оборудование для детей-инвалидов.

(Окончание на 2-й стр.)

Требование сегодняшнего дня – обязательное информационное обеспечение. И Кировский районный комитет профсоюза работников народного образования уделяет большое внимание информационной работе. Статьи публикуются в районной газете, размещаются на сайтах образовательных организаций, районного отдела образования и на сайте краевого профсоюза.

Впрочем, наряду с современными технологиями нельзя, что называется, списывать со счетов и старые проверенные способы. И речь здесь идёт, конечно, о профсоюзных уголках. Тем более что современные технологии сегодня помогают сделать эти уголки краше, а значит – интереснее.

В рамках «Года местной профсоюзной организации» районный комитет профсоюза провёл конкурс профсоюзных уголков и интернет-страничек школьных сайтов. Были разработаны положения, определён состав жюри, в которое вошли компетентные специалисты в области профсоюзной работы.

При оценке уголков учитывались полнота информации и освещение всех направлений деятельности профкома, показатели результативности работы «первички», актуальность материалов и регулярность их обновления,

использование фотоматериалов и компьютерных технологий, культура оформления.

На школьных сайтах «первички» должны создать свои разделы или интернет-странички, на которых знакомят с основными направлениями работы, с положениями коллективного договора и материалами значимых дел, рассказывают о проведённых мероприятиях, работе с ветеранами, создании здоровых и безопасных условий труда и многом другом.

Всего в конкурсах приняли участие десять председателей профсоюзных комитетов. В конкурсе на лучший профсоюзный уголок среди дошкольных образовательных организаций первое место занял детский сад «Светлячок»

станицы Зольской. Среди школ лучшими признаны 33-я городская и Марьинская. Лауреатами смотр-конкурса на лучшую интернет-страничку школьных сайтов стали, кроме уже названных, Орловская, Ставропольская и Комсомольская школы. Все победители и призёры награждены грамотами и ценными подарками районного комитета профсоюза.

По словам самих участников, подобные конкурсы нужны, они помогают обменяться опытом и дают стимул для совершенствования своей работы.

КСТАТИ. К 65-летию образования федерации профсоюзов Ставропольского края Почётной грамотой Государственной Думы края за многолетний добросовестный труд награждена председатель Кировской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Ирина Битик. Награду вручил председатель федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков.

(Соб. инф.)

Осторожно! Мошенники

Не попадись на крючок злоумышленнику

Несмотря на то, что в средствах массовой информации постоянно появляются заметки о случаях и способах мошенничества, жители Ставрополя продолжают поддаваться на уловки злоумышленников.

Так, в дежурную часть полиции обратился 52-летний житель города Зеленокумска. Мужчина сообщил, что на его сотовый телефон пришло сообщение о том, что его банковская карта заблокирована. Позвонив по указанному в сообщении номеру, мужчина последовал инструкциям неизвестного, представив-

шегося сотрудником банка. Для разблокировки карты потерпевший перечислил около 120 тысяч рублей на счёт абонентского номера. В настоящее время сотрудники полиции принимают меры по установлению личности звонившего и его местонахождению. Ведётся расследование.

Руководство Отдела МВД России по Кировскому району вновь обращается ко всем жителям района: будьте бдительны! Проверьте любую поступившую вам информацию, звоните только на официальные номера банков, которые указаны на

банковских картах, на стендах банкоматов и в отделениях банка.

Если вы всё же стали жертвой мошенников, незамедлительно сообщите об этом в полицию по адресу: Новопавловск, улица Ставропольская, 57 или по телефону «02». Можно позвонить на «телефон доверия» районного Отдела (8879-38) 5-26-32 или на «телефон доверия» Главного Управления МВД России по Ставропольскому краю: 8(8652) 26-49-10.

Отдел МВД России по Кировскому району.

Будет ли новая прививка?

Некоторые центральные СМИ сообщают, что с этого года для всех малышей первого года жизни вводится дополнительная прививка от пневмококковой инфекции или от микроба, который чаще всего становится причиной воспаления лёгких. Более чем в 70 странах мира такая прививка уже включена в национальные календари прививок.

Для малышей эта инфекция особенно опасна, потому как может привести к инвалидности и даже смерти. Рассматривается вопрос и о том, чтобы ввести бесплатную прививку от пневмонии также для детей постарше и для взрослых.

По словам главного специ-

алиста-эксперта Роспотребнадзора Ольги Поповой, у нас в ближайшее время массовая вакцинация от пневмонии не ожидается. Причина банальна – не налажена поставка в достаточном объёме. Так, в позапрошлом году район получил всего шесть доз вакцины для самых ослабленных новорожденных, в прошлом – ни одной.

Хотя, безусловно, придание данной прививке статуса обязательной пошло бы только на пользу. Ведь давно известно: пневмония – тяжёлое заболевание, требующее серьёзного и нередко долгого лечения, особенно опасное своими осложнениями.

(Соб. инф.)

Православные праздники

Чин великого освящения

В Крещенскую ночь в храме Архангела Божия Михаила станицы Советской настоятель храма иерей Дионисий Фелюшин совершил праздничное богослужение и чин великого освящения воды. Днём в станице состоялся крестный ход. Участие в молитвенной процессии приняли казаки, школьники, воспитанники воскресной школы. С молитвой о здравии станичников и о самой станице верующие прошли от стён храма к одному из местных

водоёмов. По пути следования священник окропил дома станичников и кашачью управу. Великое освящение воды состоялось и на водоёме.

Чин великого освящения воды прошёл на территории всех храмов района, а в селе Горнозаводеком – на пруду. Кроме Советской, крестный ход состоялся и в посёлке Фазанном, здесь верующие дошли до реки Золки.

Новопавловское благочиние



На стажировку к полицейским

«Студенческий десант» Высидел в канун Дня российского студенчества в Отделе МВД России по Кировскому району. Акция прошла при поддержке общественного Совета. На стажировку к полицейским прибыли студенты Кировского филиала Пятигорского медицинского колледжа.

Рабочий день начался со знакомства с подразделениями полиции. Начальник кадрового подразделения Юрий Костенко рассказал гостям о социальных гарантиях, правах и обязанностях сотрудников органов внутренних дел. А ещё предложил студентам побыть в роли стажёров и «изнутри» познакомиться с работой подразделения полиции.

Первыми студентов встретили сотрудники дежурной части. Здесь ребята смогли понаблюдать за работой дежурной смены, увидели, как регистрируются сообщения о преступлениях и происшествиях.

Затем «десантники» заступили

на службу вместе с участковыми уполномоченными полиции.

Продолжилась стажировка на дорогах города Новопавловска. Начальник Госавтоинспекции Виктор Демочкин продемонстрировал участникам акции современное оснащение патрульной машины и средства фиксации правонарушений.

В завершение ребята отправились в кинологическую службу районной полиции. «Несмотря на развитие современной техники, служебные собаки незаменимы, они оказывают эффективную помощь в раскрытии преступлений», - отметил сотрудник кинологической службы и показал своего четвероногого напарника в работе.

«Высадка» оказалась весьма интересной, и командир студенческого десанта староста Каджик Атоян поблагодарил сотрудников Кировской полиции за внимание и открытость.

Алифа ЧЕРНЫШОВА.

Новопавловцы не оплошали

В январе в Санкт-Петербурге в рамках международного проекта «Салют талантов» прошёл второй международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Накануне Рождества. Хореография и театр». Общее число его участников превысило восемь сотен. Только в искусстве хореографии мерялись творческими силами и мастерством около 500 человек. В целом же здесь были представлены и вокальное и инструментальное творчество, и театр, и художественное слово, и даже изобразительное искусство.

Ансамбль существует уже свыше четверти века. Первым его руководителем стала Татьяна Фёдорова. Более десяти последних лет коллектив возглавляет Елена Филатова.

Результат «представления» говорит сам за себя – диплом и кубок лауреата второй степени в номинации «Хореографическое творчество. Эстрадный танец. Ансамбль». Здесь – и оценка жюри, состоящего из профессионалов высшего класса, среди которых были заслуженные артисты, балетмейстеры и режиссёры балетных спектаклей. И мнение коллег из разных уголков России. И те, и другие отметили прежде всего чистоту исполнения. Обратили внимание и на великолепные костюмы.

Посмотреть действительно было на что. Новопавловцы



показали два стилизованных народных танца – «Северное сияние» и китайский танец. Для обоих всем дружным коллективом школы во главе с директором Людмилой Мельниченко (ставшей, понятное дело, и главным организатором и вдохновителем поездки) придумали костюмы. Сшить их помогла Надежда Залата. Помимо этого, в обоих танцах присутствовала и всевозможная специфическая атрибутика. В китайском, например, – эффектиный дракон. В «Северном» – шаманский бубен. Последний особенно порадовал участников из республики Бурятия. Они просто недоумевали: где на Кавказе нашли настоящий шаманский бубен? Секрет оказался прост: его и не искали, сделали сами. Главны-

ми «шаманскими» умельцами выступили костюмер Наталья Касьянова и преподаватель по классу фортепиано Галина Черепанова.

Ездил в Петербург лишь младшая группа, 17 детей в возрасте от шести до 12 лет. Ребят сопровождали пятеро родителей, которые очень помогли во всём, начиная от сборов и упаковки костюмов и заканчивая решением всевозможных бытовых вопросов. В организации поездки помогла администрация района. Средства выделили руководители фермерских хозяйств «Даша» и «Степное» Сергей Алманцев и Михаил Мурашкин, а также Новопавловское городское казачье общество во главе с атаманом Владимиром Роговым.

Ольга МАЛАХОВА.

Машина многодетной семье

(Начало на 1-й стр.)

Поздравить новоспечённых владельцев автомобиля прислали глава района Сергей Винников, глава администрации района Владимир Лукин, председатель районного Совета женщин Лидия Бондарева, секретарь политсовета Кировского местного отделения Ставропольского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Смышляев, представители администрации, общественных организаций.

«Я вижу счастье в глазах родителей и детей. Это замечательно! Я вас поздравляю с хорошим подарком и желаю, чтобы ваши мечты, мечты всех многодетных семей всегда сбывались», – отметил глава района. С тёплыми пожеланиями к многодетным родителям обратился и глава администрации района. «Низкий поклон родителям за то, что достойно воспитываете своих детей», – сказал он. – Желаю вам здоровья и удачи. Пусть радость сопровождает вас каждый день».

В унисон прозвучали слова хозяйки дома: «Сегодняшний день очень радостный, неожиданный. Нам подарили микроавтобус. Наши дети очень рады, потому что теперь для каждого найдётся своё место». Она от души поблагодарила всех, кто принимал участие в решении этого вопроса.

Надо отметить, что семья Ольги Николаевны и Адалята Мурадовой с 2003 года приняла под опеку 14 приёмных детей в возрасте от трёх месяцев до 18 лет, один из них был

инвалидом. С первого января 2010 года семье присвоен статус приёмной. Здесь воспитывается восемь приёмных детей, а двое старших ребят остались под опекой.

По итогам прошедшего краевого конкурса «Приёмная семья – тёплая семья» приёмная семья Ольга Николаевны и Адалята Мурадовой признана победительницей и награждена главным призом – премией в сто тысяч рублей.

Такая победа неслучайна. Все дети в семье любимы, ребята посещают музыкальную школу, танцуют, поют, играют на пианино. И добиваются успехов не только в системе дополнительного образования, но и в обычной школе учатся с удовольствием. Юли Рагворова окончила учебный год на «отлично», её сестра Вика и Вали Мишенниа учатся на «четыре» и «пять». Есть в семье и студент – Иван Лепёхин учится на втором курсе ПУ-48.

Семья долго заводывала доверие общественности и сейчас пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан и жителей района. Живут открыто, радуются гостям. А Ольга Николаевна не только прекрасная жена и мама, но и добрый и отзывчивый человек, и очень хорошая хозяйка. Конечно, сложились свои традиции: общие совместные праздники, отдых. Летом обычно едут на побережье Чёрного моря. Так что вместительная «Газель» будет как нельзя более кстати.

Елена ИВАННИКОВА, начальник отдела администрации района

◆ Детство в опасности

Чтобы ребёнок не остался без семьи

Мы уже писали о том, что именно кировская приёмная семья стала победительницей краевого конкурса. Но, как оказалось, на этом успехи не закончились. Районный сектор по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних тоже стал лучшим – он одержал победу в краевом конкурсе «Лучший в Ставропольском крае орган опеки и попечительства». Думается, это закономерный итог работы коллектива во главе с заведующей сектором Любовью Салтымаковой. Сегодня Любовь Павловна – гость нашей редакции.

– Итоги обычно принято выражать в цифрах. Давайте с них и начнём.

– У нас состоит на учёте 38 неблагополучных семей, в которых проживает 88 несовершеннолетних, нуждающихся в постоянном контроле. Создан межведомственный районный банк данных неблагополучных семей, на учёте в нём состоит 142 неблагополучные семьи. Во время межведомственных дней профилактики проведено 99 рейдов и обследовано 389 неблагополучных семей. Совместно с инспекторами ОДН изъяты 52 ребёнка, находившихся в социально опасном положении. Состоит на учёте 180 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 160 из них проживают у опекунов и попечителей. Предъявлены некие в суды или переданы заключению на 55 несовершеннолетних в защиту их прав. Книам поступило 77 письменных сообщений о нарушении прав детей, приняты меры по улучшению положения детей. С устными обращениями было принято 386 человек и рассмотрено 255 письменных заявлений.

– Любовь Павловна, а каков, на ваш взгляд, главный результат вашей работы?

– Главное, что дети не остаются без родителей. С каждым годом всё большему числу детей либо удаётся сохранить родную семью, либо найти новую. Так, в прошлом году из 22 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лишь один попал в детский дом. Для сравнения: годом раньше таких детей было трое, в 2011-м – семеро. Стремимся к тому, чтобы рано или поздно детский дом оказался не нужен. Кстати, сейчас там воспитывается 21 ребёнок

при том, что по количеству мест он рассчитан на 24. И это огромный прогресс. Помните, в первые годы детский дом постоянно был переполнен. И вот за 16 лет его существования он впервые не укомплектован!

– Знаю, чтобы добиться таких результатов, сектор проводит большую работу. И значительная её часть направлена именно на профилактику социального сиротства. Каким из принимаемых мер вы сами считаете наиболее действенными?

– Я бы не выделяла что-то одно. Например, в прошлом году в рамках ранней профилактики социального сиротства мы посетили 19 родителей, имеющих грудных детей. Составили акты обследования, провели беседы, направили письма об оказании родителям продуктовой и материальной помощи. На кого-то это действует, на кого-то нет. Временно помещаем детей в социально-реабилитационный центр «Заря». Для некоторых это становится стимулом найти работу, навести порядок в доме, чтобы вернуть ребёнка. С недавних пор стали практиковать ещё одну новую форму работы: по заявлению родителей на год помещаем ребёнка в государственное учреждение. Оценивать эффективность этой меры в целом ещё рано, но в двух случаях она дала положительный результат. Одна мама, пока её двухлетняя дочь находилась в доме ребёнка, сделала дома ремонт, устроилась на работу. Вторая переехала в Подмосковье, приобрела там жильё и забрала к себе сына. Две детские судьбы не сломаны, уже очень хорошо.

– А насколько помогают в нашей борьбе за сохранение ребён-



ку семьи меры государственной поддержки?

– Очень помогают. Государством в последние годы многое сделано в этом плане. Так, с первого января прошлого года до 13 с небольшим тысяч увеличен размер единовременного пособия при передаче ребёнка в семью. Сумма ежемесячных денежных выплат опекунам на содержание подопечных детей с первого июля составляет 5455 рублей. На начало этого года из 184 подопечных детей, состоящих на учёте, опекунам пособие по потере кормильца, детское пособие на 33 ребёнка, алименты от родителей на 27 подопечных. Большая поддержка оказывается усыновителям, ведь именно усыновление является приоритетной формой передачи детей в семью. Начиная с прошлого года выплачивается единовременное пособие в размере ста тысяч рублей тем, кто усыновил ребёнка-инвалида, ребёнка старше семи лет или сразу нескольких братьев и сестёр. Из бюджета Ставропольского края после года со дня усыновления платится единовременное пособие в 150 тысяч рублей. Эти средства можно направить на улучшение жилищных условий, на обучение ребёнка, лечение или отправление.

– И всё-таки кого-то приходится лишать родительских прав. Кого?

– Делаем это только в крайнем случае, когда не лишить нельзя. Приведу несколько примеров. В Комсомольске 29-летняя мама в 2011 году была осуждена за жестокое обращение с ребёнком. Мать, которую не было и полтора лет, она бросала одного, нередко голодного. Чтобы он не капризничал и спал, прила его пивом или водкой. Десять месяцев она провела в колонии. Мальчик в это время жил в приёмной семье. Освободившись, мама даже не попыталась приехать за сыном. Её разыскивали, в конце концов нашли, но она так и не заинтересовалась судьбой своего ребёнка. Результат – лишение родительских прав. В Новопавловске другую горе-маму уже лишили родительских прав, забрав у неё девятилетнюю дочь и сына четырёх лет. В том же году она опять родила, и повторилась та же история: пьянки, гулянки и «лишний» ребёнок. Всего в минувшем году Кировским районным судом были лишены родительских прав девять родителей в отношении десяти детей (год назад – 13 родителей в отношении 16 детей). Все десять устроены в семьи.

– А как удаётся находить эти

семьи, находить людей, готовых взять чужого ребёнка?

– Это тоже особая, достаточно кропотливая работа. У нас создан банк данных кандидатов в усыновители, опекуны и приёмные родители. Чтобы увеличить число таких кандидатов, за прошлый год в «Школе приёмных родителей» при детском доме прошли обучение 33 человека, готовые стать опекунами и усыновителями. Ещё четверо прошли аналогичное обучение при детском доме санаторного типа в Кисловодске. В течение года были поставлены на учёт 34 кандидата в усыновители, приёмные родители и опекуны, 29 из них уже взяли детей на воспитание. И к концу года мы имели на учёте 14 кандидатов в усыновители и опекуны, желающих воспитывать детей прежде всего группного возраста, оставшихся без попечения родителей.

– И не могу не задать такой «большой» вопрос, как обеспечение сирот жильём. Как здесь складывается ситуация?

– Вопрос действительно один из самых сложных. Минувший год мы начинали, имея на учёте на получение жилья 211 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 49 были старше 18 лет. По решению Кировского районного суда обеспечены жильём 20 очередников. За год освоено свыше 13 миллионов 600 тысяч рублей. Министерством ЖКХ края приобретено жильё для 13 достигших совершеннолетия детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Опекунам и попечителям помогаем готовить документы для вступления подопечных в наследство на движимое и недвижимое имущество, принадлежавшее умершим родителям. Девять подопечных имеют жильё в собственности, в том числе доставшееся по наследству от родителей. За 12 закреплено жильё родителям. И всё равно очередь движется очень медленно. Этот год мы начинаем, имея на учёте на получение жилья 191 человека, 51 из них старше 18-ти.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 3 по 9 февраля

Table with 8 columns representing different TV channels and their respective programs for Monday through Saturday. Each cell contains a list of program titles and their scheduled times.

Воскресенье, 9

1 канал
5.45, 8.10 X/f «Гусарская баллада» (12+)

в Сочи
12.55 X/f «Любовь и прочие обстоятельства» (16+)

Россия 1
5.15 X/f «Не может быть!» (12+)

Роя К
6.30 Еврон
10.00 «Обменник концерты»

НТВ
6.05 Т/с «Завещание Лени-на» (16+)

ТВЦ
5.05 X/f «Три толстика»

REN TV
5.30 X/f «Супер-менеджер или Мотив судьбы» (16+)

Прокуратура информирует

Прокуратурой района в период с 29 января по 07 февраля 2014 г. будет проведена Декада защиты прав и законных интересов несовершеннолетних...

ООО «Промышленно-строительная фирма СУ-10» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: газосварщики (4-6 разряда), электромонтажники (4-6 разряда)...

Поздравление
Родную, любимую
Светлану Астемировну АЛНОВУ
сердечно поздравляем с юбилеем!

Внимание!!! 4 февраля 2014 г. с 9.00 до 18.00 часов в ДК им. С.М. Ромашо состоится выставка-продажа верхней женей одежды (г. Пенза)...

В такси «ПРЕСТИЖ» требуются ВОДИТЕЛИ.
Телефоны: 5-20-22; 8-962-01-22-138.

4 февраля - день донора
приглашаем жителей г. Новопавловска и района принять участие.
Забор крови будет осуществляться с 9.00 до 12.00 в актовом зале Кировской ЦРБ, 2-й этаж.

ОАО «НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ» приглашает на постоянную работу СЛЕСАРЕЙ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ И РЕМОНТУ ВНУТРИДОМОВОГО ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (и комплектующие к ним)
10 февраля (понедельник), с 9.00 до 10.00.
в Центре социального обслуживания населения

9 февраля 2014 г. с 9.00 до 18.00 в г. Новопавловска, в ДК им. С.М. Ромашо, состоится ВЫСТАВКА-ЯРМАКА «Кожа, пальто, дубленки».

Извещение о состоявшихся публичных слушаниях
Администрация муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края информирует, что 09.12.2013 года в зале заседаний администрации МО Зольский сельсовет...

Продается
ДОМ в ст. Новопавловске, ул. Промышленная, 52
Телефоны: 8-905-44-59-591

Открылся новый магазин сантехники отделочных материалов «МОСКВИЧ» г. Георгиевск, ул. Ермолова, 27/1
◆ Линолеум (более 100 видов)
◆ Сантехника: унитазы (от 2380 руб.)

Улыбнитесь!
Приходит Вовочка из школы домой - довольный, и прямо с порога:
- Мам, я олимпиаду зоологическую выиграл!

Изготавливаем ДВЕРИ ИЗ ДЕРЕВА под заказ. Любые размеры.
Телефоны: 5-25-19; 8-962-00-90-221.

они начинают понимать, что они - не самые умные, а их родители - не самые глупые.
Когда в квартире есть дети, идеально чисто может быть только в ванной с конфетами

Продается КОРОВА СТЕЛЬНАЯ (1 ФЕВРАЛЯ - ЧЕТВЕРТЫЙ ОТЛ).
Цена - 45000 руб. Обращаться: х. Веселый, ул. Западная, 1.

Погода
В субботу -19, -14°С, не-больший снег. В воскресенье -11, -7°, небольшой снег. В понедельник -12, -10°, небольшой снег. Во вторник -11, -6°, небольшой снег. Ветер 3-6 м/сек.